

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla.-Miércoles 10 de Julio de 1918.-Franquio concertado

No se devuelven los originales

Núm. 6426

LA TASA EN LA ZONA

MEDIDA QUE SE IMPONE

Como es natural, el protectorado español en la zona de Marruecos no podía dejar de preocuparse del problema de las subsistencias, íntimamente relacionado con el tráfico, pues se trata de una cuestión de carácter vital y digna de la mayor atención.

En las distintas ciudades del territorio de nuestra influencia venían funcionando Juntas locales con funciones parciales, si no iguales, a las que están atribuidas a las Comisiones y Juntas de la Península, y, como sabe el lector, por la medida del general Gómez Jordana se ha constituido en Tetuán una entidad de esa naturaleza, con carácter central, a fin de asegurar en todos los momentos aquella unidad que es condición precisa del éxito, tratándose, como se trata, de una materia que en cada región ofrece modalidades diversas e intereses a veces encontrados con los de las demás.

Están sabiamente elegidos los elementos constitutivos de esa Junta Superior de Subsistencias que preside el secretario general de la Alta Comisaría. De ella forman parte el gobernador marroquí de Tetuán, el cónsul interventor, el inspector de los servicios de Adusnas, un jefe del Cuerpo de Intendencia, el presidente de la Cámara de Comercio de la zona y un notable israelita.

La prolongación de la guerra había ido mostrando en efecto la necesidad de disposiciones reguladoras del tráfico. No queremos decir que no se hubiesen dictado aconsejables, pues en este periódico fueron publicadas las que afectan a la exportación, resolviendo el problema de carácter urgente e insuperable; pero el general Jordana ha entendido, muy acertadamente, a nuestro juicio, que una Junta dotada de los poderes precisos, y funcionando con carácter de permanencia, sería el órgano más apropiado para regularizar el tráfico en lo que toca a las necesidades del aprovisionamiento en víveres de la zona, pues claro es que la Junta a que nos referimos no ha de obrar en otras esferas, dado el objeto que con su constitución se persigue y la finalidad que se trata de lograr ante la carestía cada día mayor que va llevando la vida a los límites de lo imposible.

El obligado laconismo telegráfico de nuestro corresponsal en Tetuán, que ha anticipado la noticia objeto de estos comentarios, no nos permite discutir en detalle sobre la obra que la nueva Junta ha de llevar a cabo, y sólo nos es dable, como lo hacemos, hablar en términos de generalidad, sin perjuicio de que más adelante, con mayores informes, volvamos sobre el interesante asunto con la atención que por su trascendencia merece.

El Estado protector no podía desentenderse de estas cuestiones económicas, que cada día se ofrecen con mayor complejidad y complicación, gracias al perdurar de las difíciles circunstancias creadas por la guerra, que ponen en trances de verdadero apuro a las poblaciones europeas y marroquíes de la zona, y esa Junta superior ó central estará en condiciones de llevar a cabo una eficaz gestión, toda vez que dispondrá de todos los elementos de juicio de que haya menester para intentar y llevar a cabo la conciliación de los intereses en pugna. De ella podrán partir armónicas disposiciones de carácter general, y su trabajo habrá de traducirse en un mejoramiento de las condiciones materiales de este territorio marroquí, sometido a nuestras influencias.

Ancho es el campo que a su acción se ofrecen y ardua la miseria en que ha de laborar con firmes garantías de éxito, y refiriéndonos a los problemas que ha de resolver, nos parece que uno de los primeros habrá de ser el del comercio de los cereales, principalmente en lo que se refiere al trigo, ya que el encarecimiento incansante de las harinas españolas, que son las que surten estos mercados, plantes, con graves caracteres, la cuestión del pan, que en las distintas ciudades alcanza precios verdaderamente inaccesibles.

Si los campos marroquíes son aptos, y nadie lo duda, para el cultivo del trigo, ninguna razón debe oponerse a que el pan se fabrique con grano del país y se expenda a un precio razonable, cosa que solo se logrará con una intervención que acaso no tarde en llegar gracias a las iniciativas del protectorado, de que estamos hablando.

Sería ciertamente obra muy agradecida la de conseguir que la base del clima, el pan nuestro de cada día, simbolo y realidad á la vez, no mantuviera en el Norte de África su corte actual.

La paz de Rumanía

(DE COLABORACIÓN)

El día 7 del pasado Mayo, quedó completamente y firmado el tratado de paz entre los imperios centrales y Rumanía; nuestros lectores conocen las principales condiciones impuestas por los vencedores á los vencidos rumanos; estos les cumplen en todas sus partes sin protestas ni resistencias.

Pero tal tratado no ha dejado satisfechos a muchos poderosos pangermanistas que se han apresurado a hacerlo presente al Reichstag, con motivo de discutir la cuestión de alimentos.

Para dejar contentos a todos ha pronunciado un discurso von Kuhlmann, el ministro de Negocios Extranjeros, principal autor del tratado. D. las declaraciones hechas por von Kuhlmann, resulta que la interpretación que conviene dar á la paz rumana, tiene un significado muy distinto al hasta ahora universalmente aceptado.

El ministro alemán ha sostenido la tesis de que se puede ser dueño de un país dejando la tierra á sus habitantes. Y a continuación, para probar sus afirmaciones ha dicho que los cereales, carbón y petróleo; líneas férreas y telegráficas, navegación en el Danubio y en los puertos del Mar Negro, que antes pertenechan íntegramente a los rumanos, están hoy muiusciosamente inventariadas por los agentes alemanes.

Para que la acción alemana sea eficaz y dé los resultados apetecidos, se han hecho dictar al gobierno rumano leyes adecuadas. El ejército ha sido desmovilizado, pero todos los hombres útiles, deben prestar su concurso personal en los trabajos que se les señalan de acuerdo con sus aptitudes, y se han establecido severas sanciones para los que quieran evadir el asentamiento de lo mandado.

Von Kuhlmann no ha exagerado al hacer el balance de la situación rumana y presentar al Reichstag, los resultados de su gestión. Verdaderamente ha estado en todos los detalles, como lo demuestra el resultado de las elecciones convocadas para nombrar los diputados que deben tener asiento en el Parlamento rumano; únicamente han podido presentar su candidatura las personas que tienen la autoridad alemana.

Cierto que los alemanes han dejado el trono al rey Fernando; tal vez para no dar malos ejemplos, se han convertido en corona, pero el reino de Rumanía, ha dejado de ser la nación libre y floreciente, que se engalardó á justo título de ser la primera en todo e tre las iraquies naciones balcánicas.

Spectáculo.

DE SUBSISTENCIAS

LA REUNIÓN DE AYER

A las cinco y treinta por el general Monteverde se reunió la Junta Arbitral de Subsistencias.

Ante ella y a la relativa al pan informó una comisión de harineros compuesta por los señores Grau y C., representación de Carlos Martínez y G.; Hassan (D. Jacobo), por la Viuda de Salama, y el señor Ortega, por dña Carmen Alcazar.

Presentaron facturas que demuestran que la harina vale más en procedencia que como figura en tasa.

Af también se comprueba por un telegrama urgente del alcalde de Celata yud, á quien la Junta telegrafió pidiendo informes sobre precios.

Dos días después se escuchó una comisión de panaderos entre los que figuran los señores Martínez y Molist, la Junta acuerda nombrar ponente á don Eusebio Pascual Benítez, quien presentará su informe, y volverse á reunir el jueves para dar solución al problema.

Se dió cuenta de una demanda de alza en el precio del azúcar de pilón, pero como la Junta telegrafió el sábado al Gobernador de Barcelona pidiéndole precios y ésta aún no contestado, se aplaza para el jueves.

No habiendo más sautes de qué tratar se dirá por terminada la sesión á las ocho de la noche.

ZONA DE LARACHE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Intento de robo. Tiroteo en Melusa.

Normalidad.

Una partida de mañaneras perfeccionó á diversas kabilas, muchas de ellas de la zona internacional, intentó la noche del dos del corriente robar ganado en la posición de Melusa.

Se trata de la más avanzada hacia el mar, en los bordes de la citada zona y territorio de Ayuera.

Apercibidos los centinelas dieron la señal de alarma y la guarnición acudió á su puesto para castigar á los merodeadores.

Algunos de estos, casi desnudos lograron deslizarse hasta el punto donde pernecataba el ganado, pero sorprendidos, huyeron.

Los moros que quedaron á la espera hicieron varios disparos y con tal motivo hubo tiroteo durante media hora, resultando heridos dos soldados de la policía.

La oscuridad de la noche y la naturaleza

del terreno impidieron perseguir á los ladrones.

A la mañana siguiente, al hacer la descubierta, se notaron en el terreno regueros de sangre, muestra inequívoca de haber sido muertos ó heridos algunos indígenas.

El suceso cruce en absoluto de importancia. Es uno de tantos que se registran en Marruecos y cuyo móvil fué el robo.

La tranquilidad no se ha turbado en la zona de Larache. Tan es así que nuestro Comandante General hará uso del permiso que le ha sido concedido.

El general Barrera, al tener conocimiento del hecho se trasladó á Reguia y al día siguiente se revisó á Maistua.

Los jefes adictos han ofrecido facilitar los nombres de los malhechores y detenerlos si logran darles alcance, pues se han internado en Anyera.

En Tánger se dió una versión disparatada concediéndole proporciones e importancia que no tuvo, pues repito fué solo un intento de robo de ganado.

CORRESPONDAL

Fomento del Trabajo Nacional

II

LA BANCA, LOS CAMBIOS Y EL ORO

El oro ha fluído esta vez, como en otras, á nuestra nación. En la estadística de Aduanas aparece una entrada total de 1.065 millones de pesetas en los tres años de 1915, 16 y 17. La cifra es notoriamente desficiente, porque sólo el Banco de España ha adquirido 1.4-9.572.242 pesetas, según el Balance de cuatro de Mayo último comparado con el de 29 de Agosto de 1914. Mas el propio Banco ha cometido un notorio error, que tal vez estemos ya pagando, al recoger dólares y libras con ventaja del 2 al 4 y hasta 6 por 100. Como la plata y el billete tenían, con esta motivación, prima sobre el oro extranjero, se le ha chayentado de la circulación, dificultando el patrón oro, al par que se han lastimado los intereses, y algo también el amor propio, de las naciones occidentales. No es la primera vez que esto ocurre. Muchos recordarán que las monedas de 20 francos sólo valían 19 pesetas, y que se llegó á prohibir su circulación. Aquí ha llegado á haber mejor al oro. A mediados del siglo pasado había influido también gran cantidad de oro á España; más ya por su abundancia, considerada excesiva, provenientes de las minas de California y de Australia; ya por la extracción de piezas gruesas de plata por la Banca extranjera, sobre todo la de Londres, para surtir al mercado de Asia; también por una equivocada orientación de los lebrosos economistas franceses á los cuales se les oyó decir, como él dice, que prevalecerían los corsajos de personas, por otro lado, tan autorizada en la marina, como Vázquez Quiroga, y el público opuso la plata que tenía prima sobre el oro en los Bauxas, hasta en las mesmas transacciones mercantiles. En vez, el marqués de Adamar llamó la atención sobre la desorientación de aquella crisis, y recomendó la preferencia del oro. La cuestión monárquica quedó sin resolver, incluso la fabricación y la ley de la moneda, puesto que, más bastantes después, nuestro oro va de 5 y 12 por ciento más que el inglés y el francés. No dejó de fluir el oro más rápidamente. Nuestra casa de la moneda todavía sumó desde 1876 hasta 1886 centenes por una cantidad de 749 millones, más á pesar de haberse llegado a exportar hasta 8 millones de hectolitros de vino, el oro fué desapareciendo, y provocó la plata, de cuyo metal desde 1869 hasta 1902 acumuló 6 y 1/2 millones de kilogramos, ó sea 1.308 millones de pesetas. El oro era exportado por los particulares por una insignificante prima, y constituyó el gran negocio de los Bancos desde hace muchos lustros, aumentando precisamente cuando se estableció el patrón oro en 1900.

La cuestión planteada por el Sr. Bezada es, pues, de una enorme trascendencia. Científicamente no podemos menos de simpatizar por ella y de apañársela, pero, si el Banco no tiene la seguridad de hallar facilidades para adquirir inmediatamente pastas de oro para reponer sin pérdida de tiempo el que salga de sus cajas, será gran temor establecer el patrón oro en estos momentos. Si para ello fuese preciso cesar la exportación del oro por los Bancos y entidades análogas, empresas ó particulares, al conocimiento previo del Banco nacional, y del ministerio de Hacienda, para su autorización en casos de euscas, y con fuerte sanción para las infracciones, se deberán, sin ningún reparo, tomar esta decisión que, así así, dispara mucho de los rigores aplicados por los demás Gobiernos en esta materia. Toda vez que hemos tenido la suerte de que el Banco nacional alegue tan importante cantidad de oro, ya que se lo quiere destinar á caja de conversión, no sólo es indispensable, que conserve la cifra que hoy ha obtenido, sino que debe obtener otra bastante mayor, si se intenta llevar á cabo emisiones por valor de miles de millones, como se anuncia, puesto que el aumento correspondiente de billetes es forzoso corollarlo, donde spares hay otro instrumento de cambio.

rriles del 55, todo un largo número, en sume, de hechos lamentables, nos inducen á ser cautos respecto al proyecto del señor Besada. No hay que olvidar todos los países belligerantes, por no decir casi el mundo entero, van á tener que costear la producción con papel moneda de curso forzoso. Hébre, pues, como ya lo hay ahora, hambre de oro, y de pronto, por su falta, gran desvelo en los cambios con España. Esto determina y determinará cada vez más, una doble corriente: la de una gran importación favorecida por la mayor potencia adquisitiva de la moneda nacional, y segunda la de extracción del oro, ya por esta causa, ya porque las grandes empresas españolas de todas clases están en poder de los extranjeros; y últimamente por las mayores ventas de interés que ofrece la Banca exótica. Por otra parte autoridades científicas de Francia e Inglaterra discuten actualmente sobre la posibilidad de cambiar el patrón oro. Es, pues, un problema de gran complicación, y por lo tanto importa mucho fijar bien los puntos para tomar orientaciones. Por esto, nosotros entendemos que en estos momentos era aventurado hablar de monometalismos, ó bimetálicos, y que lo que de pronto urge, es imitar á las demás naciones que han prohibido tan rigurosamente la extracción del oro, que registran los bolsillos de los viajeros, y los barcos que salen de sus respectivos puertos. Esta es una situación anómala, á la cual no cabe corresponder de otro modo, que prohibiendo terminantemente la exportación del metal amarillo, de cuajo nacional ó de cuajo extranjero. No podemos, ni debemos consentir que empresas y Bancos que buscan los derechos reales y satisfacer contribuciones insignificantes, se lleven de nuevo el oro que hace falta para el desarrollo de nuestra economía nacional. Vemos en la estadística de Aduanas que se ha interrumpido bruscamente la importación de pastas y de moneda de oro en lo que va de año, y por lo mismo, tenemos nuevo motivo para impedir el exodo en gran cantidad, que está realizando los Bancos extranjeros. Si para ello es preciso dictar circulares como las ya citadas, ó incluso con sanción, bágase sin miramientos, puesto que nos va el porvenir en ello.

La cuestión planteada por el Sr. Bezada es, pues, de una enorme trascendencia. Científicamente no podemos menos de simpatizar por ella y de apañársela, pero, si el Banco no tiene la seguridad de hallar facilidades para adquirir inmediatamente pastas de oro para reponer sin pérdida de tiempo el que salga de sus cajas, será gran temor establecer el patrón oro en estos momentos. Si para ello fuese preciso cesar la exportación del oro por los Bancos y entidades análogas, empresas ó particulares, al conocimiento previo del Banco nacional, y del ministerio de Hacienda, para su autorización en casos de euscas, y con fuerte sanción para las infracciones, se deberán, sin ningún reparo, tomar esta decisión que, así así, dispara mucho de los rigores aplicados por los demás Gobiernos en esta materia. Toda vez que hemos tenido la suerte de que el Banco nacional alegue tan importante cantidad de oro, ya que se lo quiere destinar á caja de conversión, no sólo es indispensable, que conserve la cifra que hoy ha obtenido, sino que debe obtener otra bastante mayor, si se intenta llevar á cabo emisiones por valor de miles de millones, como se anuncia, puesto que el aumento correspondiente de billetes es forzoso corollarlo, donde spares hay otro instrumento de cambio.

El Comandante General y el general se dirá que empezarán á pasar de un dí a otro la revisión anual de armamento á los efectos de este territorio.

El general Alzpiru la pasará en los siguientes cuerpos.

Régimientos de Mallorca, África, Almería y Mixto de Artillería, Compañía de Infantería, y Grupo de Fuerzas Regulares.

El general Monteverde revisará el armamento de los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El número de soldados aumenta de día en día, pasando en la actualidad de sesenta a cien.

El Comandante General y el general se dirá que se empiezan á pasar de un dí a otro la revisión anual de armamento á los efectos de este territorio.

El general Alzpiru la pasará en los siguientes cuerpos.

Régimientos de Mallorca, África, Almería y Mixto de Artillería, Compañía de Infantería, y Grupo de Fuerzas Regulares.

El general Monteverde revisará el armamento de los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El general Alzpiru la pasará en los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El general Monteverde revisará el armamento de los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El general Alzpiru la pasará en los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El general Monteverde revisará el armamento de los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando y Cerifilla, Brigada Disciplinaria, Comandancia de tropas de Infantería, Comisión de Sanidad Militar y tropas de Artillería.

El general Alzpiru la pasará en los siguientes cuerpos.

Régimientos de San Fernando

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE.-POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

Desde Tetuán

Los bienes Majzen. Una reunión.

La epidemia gripe.

Tetuán 9.-(Urgente).

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una interesante reunión.

Asistieron a ella el Delegado de asuntos indígenas D. José Bibigas, el cónsul de España don Alberto de la Guardia y el interventor de los bienes Majzen don Alejandro Saavedra.

Tuvo por objeto cambiar impresiones con los miembros de la Cámara sobre los medios más eficaces de movilizar los bienes Majzen, dando solución a un problema con tanto acierto tratado el pasado año por el Director de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Tuvo la iniciativa de esta reunión la Alianza Comisaría, atenta como siempre a cuanto pueda contribuir al desenvolvimiento económico de la zona.

Muy en breve habrá de legislarse sobre la materia con positivo provecho para los intereses del Protectorado y el de los pueblos.

La epidemia gripe ha desparecido completamente en Tetuán y en Ceuta; sólo persiste en Larache, donde hoy 123 atacados.

CORRESPONSAL

Desde Larache

Marcha del Comandante General.

Un desaparecido.

Larache 9.-(Urgente).

En esta zona reina absoluta tranquilidad. Baena puebla de ello es que el Comandante General, D. Emilio Barrera, ha marchado a la Peñíscola haciendo uso del permiso que para baños lo hace concejal.

La noche pasada desapareció del resolmador «Larache», donde prestaba sus servicios, el marinero de la Compañía de Mar Antonio Rodríguez Caño.

Hoy se han hecho las oportunas averiguaciones, cuyo resultado fue encontrar su cadáver en el sitio donde estuvo fondeado el rompeolas.

Ha sido trasladado a Larache donde se practurá la autopsia.

La autoridad competente instruye diligencias para conocer las causas de la muerte del citado marinero.

CORRESPONSAL

Depósito en todos los barrios

Acíete Basquiana

PURO DE OLIVA

COTIZACION DE MAÑANA:

Refinado 170 pesetas

Fino 165

SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Chacel, número 7 726 s

Pidiendo guarnición

Visita al general Marina

Madrid 9.-(Urgente).

Ayer tarde, llegó a Madrid una numerosa comisión de Cáceres, para gestionar la concedida mayor guarnición a aquella plaza.

Los comisionados acompañados por el subsecretario de Gobernación señor Rosado, escucharon visitando al ministro de la Guerra y al jefe del Estado Mayor Central, a los cuales pidieron se deseara de guarnición en Cáceres el regimiento Infantería del Rey.

Los generales Márquez y Weyler, pertenecientes a la comisión abogaron para que sean satisfechos los deseos de la ciudad de Cáceres.

Formidable incendio

Almacenes destruidos. Pérdidas enormes.

Madrid, 9.-(Urgente).

Respecto al momento del atentado, se sabe que los asesinos, una vez cometido su crimen, salieron rápidamente, y aprovechando la confusión de los primeros instantes, montaron en un automóvil los aguardados en las proximidades de la Embajada, y huyeron.

Varios edificios han quedado totalmente destruidos siendo las pérdidas enormes.

Hay varias personas heridas.

No se conocen las causas del incendio, que se supone ha sido causal.

La huelga de Málaga

Situación estacionaria

Madrid, 9.-(Urgente).

Las noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación relativas a la huelga de Málaga, dicen que el conflicto obrero continúa sin mejoría, a pesar de las activas gestiones que realizan las autoridades.

En el muelle se han registrado algu-

nos incidentes entre huelguistas y esquirolas.

Los obreros mantienen su actitud intransigente, decididos a no dar por terminada la huelga hasta que les sean concedidas sus peticiones.

El general Barrera

De paso para Madrid

Madrid, 9.-(Urgente.)

CÁDIZ.—En el vapor correo de Larache ha llegado esta mañana el general Barrera, que sólo ha permanecido aquí algunas horas.

El general manifestó que en toda la zona de Larache la tranquilidad es completa, como asimismo en el resto del territorio.

Continuó por la tarde su viaje hacia Madrid.

Combates en Moscú

Luchas sangrientas. Edificios bombardeados.

Madrid, 9.-(Urgente.)

STOLOMO.—Continúa siendo gravísima la situación en Moscú.

En las calles, presiguen cada vez más encarnizados los combates entre los socialistas revolucionarios y las tropas maximalistas.

Los revolucionarios, se han fortificado en las casas, que son unas tomadas por asalto y otras demolidas a cañonazos.

En todas las calles, funciona la artillería, que ha destruido numerosas trincheras construidas por los revolucionarios en los pasajes y vías contrarias.

El número de muertos y heridos, es elevadísimo por ambas partes.

Los socialistas disponen de muchas ametralladoras y grandes cantidades de municiones.

Un par de estos, el «B. 25», se hundió a consecuencia de las graves averías sufridas.

Los aparatos enemigos, cañoneados intensamente, se retiraron sin que consiguieran internarse.

Submarino hundido

A la entrada del Támesis. Ataque aéreo alemán.

Madrid 9.-(Urgente.)

LONDRES.—El Almirantazgo ha publicado una extensa nota, dando cuenta del ataque efectuado anoche por los aeroplanos alemanes contra Inglaterra.

Una numerosa escuadrilla de aeroplanos enemigos atacó anoche a las veintitrés las embarcaciones y obras de defensa de la desembocadura del Támesis.

El enemigo acentuó especialmente su bombardeo contra los submarinos ingleses «B. 25» y «B. 91», sobre los cuales arrojaron gran número de proyectiles.

Las baterías antiaéreas y los cañones de los sumergibles hicieron un intenso fuego contra los aparatos alemanes.

Las bombas de estos alcanzaron a los submarinos, resultando ambos averiados.

A los pocos minutos de haber comenzado el bombardeo, acudieron varios destructores y remolcadores ingleses, atacando aquellos a los aparatos y procediendo los otros a auxiliar a los sumergibles.

«Pueden—agrega—tomar la determinación que quieran; nosotros sin más ideal que España, saldremos a su encuentro sin que les guardemos complicaciones ni consideraciones.

Termina afirmando que si la retirada de las izquierdas del Parlamento no retira sus planes o fraguarán nuevos obstáculos, los verdaderos patriotas impedirán todas las intenciones que aquéllos pretendan y salvarán a España del abismo a que pretenden conducirla.

Ruptura diplomática

Lo que se afirma

Madrid, 9.-(Urgente.)

BERNA.—Informes de Berlín aseguran que el asesinato del embajador alemán en Moscú, ha producido profunda indignación en el Kaiser.

El conde de Ribbeck, era íntimo amigo del Emperador, el cual, le tenía en gran estima por la amistad que entre ambos existía y por los méritos del asesinado diplomático.

Las noticias llegaron hoy de la capital de Alemania, afirman que el Kaiser Guillermo, ha ordenado la ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia.

Se creé muy probable surja nuevamente la guerra entre ambas naciones.

Sin noticias

El parte inglés

Madrid, 9.-(Urgente)

ESTA mañana no se han recibido los partes oficiales de la guerra, ni allados ni los de los imperios centrales.

Únicamente llegó un comunicado británico muy laconico y sin ninguna importancia.

Dice que solamente se han señalado encuentros de infantería locales en algunos puntos del frente de Flandes.

En esta misma región se han librado algunos combates sencillos, siendo derribado un avión enemigo.

En el resto del frente no ha habido novedad, exceptuando el choque mutuo en varios sectores.

Consejo de Ministros

El conflicto minero

Madrid, 9.-(Urgente.)

Mañana, habrá nuevo Consejo de Ministros en la Presidencia.

Créese que se dedicará exclusivamente al conflicto minero de Asturias y a los distintos proyectos urgentes, pendientes de aprobación.

Se entiende que el Gobierno debe tomar medidas drásticas.

El Sr. MAURA contesta al orador asegurándose que los gobernadores civiles

han recibido las órdenes oportunas para que la libertad del trabajo sea garantizada.

Expone que diches autoridades se esfuerzan por hacer cumplir estos propósitos del Gobierno.

Seguidamente sprébanse varios diálogos con ligeras discusiones.

Póñese a discusión el proyecto sobre electrificación del puerto de Pajares.

Se entabla un pequeño debate, en el que intervienen varios oradores.

Aprobóse el proyecto, levantándose acto seguido la sesión.

La ley contra el espionaje

Noticias prohibidas. Ordenes de la

«Gaceta»

Madrid, 9.-(Urgente.)

La «Gaceta» publica hoy nuevas disposiciones relativas a la aplicación de la ley contra el espionaje.

Ordena que de inmediato se prohíba la publicación de noticias referentes al movimiento de barcos mercantes, cualquiera que sea la nacionalidad de éstos.

Además, dispone que se suspenda hasta tanto se den órdenes en contrario, la exportación de la patata temprana.

Lo que dice «La Correspondencia»

Madrid 9.-(Urgente.)

«La Correspondencia Militar» ocupa hoy de la actitud adoptada por las izquierdas el pasado sábado.

Comentando la retirada de republicanos y socialistas del Congreso, dice éstos que vayan a donde los guines sus pasiones y hagan lo que hagan, los buenos patriotas estarán siempre preparados para las nuevas luchas que esas gentes preperen.

«Pueden—agrega—tomar la determinación que quieran; nosotros sin más ideal que España, saldremos a su encuentro sin que les guardemos complicaciones ni consideraciones.

Termina afirmando que si la retirada de las izquierdas del Parlamento no retira sus planes o fraguarán nuevos obstáculos, los verdaderos patriotas impedirán todas las intenciones que aquéllos pretendan y salvarán a España del abismo a que pretenden conducirla.

Asistió el general Mayorga.

Pronunciaron elocuentes discursos.

El homenaje, emocionadísimo, expresó su agradecimiento, haciendo resaltar el profundo sentimiento con que dejó el mando de su regimiento.

Asistió a los jefes oficiales.

Después, en el cuarto de banderas, el general obsequió con un lunch a los concurrentes al acto, pronunciándose vibrantes brindis por España, el Rey y el Ejército.

Asistieron los ministros de la Guerra y Marina Sres. Marín y Pidal, que presidieron.

El Sr. Maury envió una carta, adhiriéndose al acto.

Los combates sencillos fueron ayer muy encarnizados.

Nuestros escuadrillas derribaron en los distintos sectores dieciocho aviones adversarios averiando a otros varios que cayeron en sus líneas.

Los soldados franceses avanzaron más de mil ochocientos metros, apoderándose por saltos de la granja de Lorges, causando al enemigo pérdidas enormes.

Fueron cogidos cuatrocientos cincuenta prisioneros, de los cuales catorce son oficiales.

Los alemanes han intentado, mediante violentos contraataques, recuperar el terreno perdido, pero han sido siempre rechazados, sin que obtengan ninguna ventaja.

El bombardeo continúa muy intenso en varios puntos.

Parte alemán

Madrid 9.-(Urgente.)

BERLÍN.—Oficial.—Entre Antenil y Noyon, el enemigo ha atacado repetidas veces nuestras líneas, pero en todos sus intentos ha sido rechazado con pérdidas importantes.

También en el bosque de Villers-Cotterets han fracasado varios ataques enemigos sin que éste alcance ninguna ventaja.

Los combates sencillos fueron ayer muy encarnizados.

Nuestros escuadrillas derribaron en los distintos sectores dieciocho aviones adversarios averiando a otros varios que cayeron en sus líneas.

Asistieron los ministros de la Guerra y Marina Sres. Marín y Pidal, que presidieron.

El Sr. Maury envió una carta, adhiriéndose al acto.

DE SOCIEDAD

Para pasar una temporada con sus padres, los Excmos. Sres. de Gómez Jordáns, marcharon ayer tarde a Tetuán, don Miguel Gambaro, su bella esposa y monjes hijos.

También marcharon los pajes hijos del ingeniero subdirector de la Compañía Española de Minas del Rif don Alfonso Gómez Souza.

Restablecidas han podido abandonar el lecho las bellas señoritas Adela y Paquita de la Llana.

Con su bella esposa y sobrinos marchará hoy á la península el oficial primero de Intendencia don Pascual Aguirre.

También marchará hoy con su señora y madre política, el capitán de Infantería don Ricardo Argos.

Restablecida de la enfermedad que la aquejaba ha podido salir á la calle la bella señorita Caridad Pérez Roldán.

RESULTADO DE LOS EXÁMENES

"LA GENERAL"

Los resultados obtenidos por la academia "La General", de nuestra plaza, preparatoria para carreras militares, no ha pedido ser más halagüeno.

Procedentes de dicho centro de enseñanza han ingresado en la última convocatoria, en Infantería, don Luis Larra, don Ramón Jerez, don Leopoldo Quílez y don José Sainz.

Han sprobado hasta el 5º ejercicio, en Caballería, don Fernando Capauste y don Ramón Pérez y en Infantería, don Luis Gallego y don Manuel Molina.

Y han sprobado hasta el 4º ejercicio, en Ingenieros, don Rafael Valenzuela, y en Infantería, don Ricardo González, don Luis Fajardo y don Luis Cañiz.

Nuestro enhorabuena á profesores y alumnos.

Ascensos en el generalato

Como el telegrama de nuestro correspondiente estaba un tanto confuso y de ahí que incurrimosmos al desclararlo en algunas omisiones, damos hoy la relación compuesta de ascensos, tomándola del "Diario Oficial". Es la siguiente:

A teniente general, los generales de división don Gabriel Orozco y Arasot, don Juan Zúbia Bassour, don Carlos Palau y Cañas, don Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa.

A general de división á los coroneltes don brigada don Wenceslao Bulloz Falto, don César Aguado y Guerra, don Manoel Fernández Silvestre, don Dámaso Bereguer Fusté, don Luis de Santiago y Aguirre Burgos, don Manuel Prieto y Valero, don Ricardo Burguete y Lanz, don Francisco Talavera y Salvado, don Rafael Peralt y Martínez.

A general de brigada á los coroneltes don Pío Suárez Iacién (de Estado Mayor); don Alfredo de Castro O'sollo, don Mariano Montes Navarro, don Reinaldo Tárrago Monteiro Navarro, don Enrique Baños y Pérez, don Adolfo Peñarrubia Aguirre, don Luis Heredia Sánchez; y don Luis Bernández de Castro y Tomás (de Infantería); don Miguel Feijoo Pardinas, don Cristóbal Moreno Monroy, don Joaquín Aguirre Echegui; don Pedro Enciso Huete (de Caballería); don Francisco Ortiga y Deigado, don Nicanor Polanco y Bustamante, don Arturo Díaz de Rivera y Meloz, marqués de Casildiano; don José Martínez Urtiz, don Francisco Méndez San Julián Dílgado, marqués de Cobras, de Artillería; don Francisco de La Torre y Lucio, don Carlos de las Heras y Crespo, don Francisco Jiménez Ballesteros; don Enrique Carpio y Vizcarra, (de Intendencia); don Eduardo Lobo y Alániz (de la Guardia civil).

A mayor general de Artillería al coronel capitán de dicho Real Cuerpo don Enrique Latorre y de Torres.

A intendente de división el subintendente de primera clase don Pascual Amat y Matade.

A interventor de Ejército al interventor de distrito don Mariano Linares Díaz.

A inspector médico de segunda clase á los coroneltes de Sanidad Militar don Federico Urquiza y Abillo y don Galo Fernández España.

A inspector farmacéutico de primera don Bartolomé Aldeanueva Panigua.

Maria Dos-Santos y C. ALFONSO XIII, 31

Queda abierta la tienda que se complazcan en ofrecer á la clientela y al público en general. En ella hallarán los últimos modelos de sombreros, así como toda clase de sedas y gasas, fiestas y adornos para su exclusiva confección. Espera que el buen nombre adquirido en la confección de vestidos lo consiga en la de sombreros, por lo que práctica ambos ramos en París, de confección en la Maison Levylion, 14, Rue de Rennes, y en la de sombreros en la Maison Blanche Bober, 19, Rue Laffayette.

Parque de Campaña de Intendencia DE MELILLA

El día 23 del actual, á las once de su mañana y durante la primera media hora, se admiten ofertas en la Dirección del mismo, sita en el edificio del Zoco, para adquirir los artículos siguientes, en las cantidades que sean necesarias, para el consumo de dicho Parque durante el mes de Agosto próximo, que son los siguientes: gasolina, aceites lubricantes, claro y espeso, grasa consistente, algodón, carbón mineral, aceite mineral y alcohol de noventa y cinco grados.

Las condiciones que han de reunir los artículos, podrán consultarse en la Jefatura del Detall del Parque, todos los días laborables de diez á doce y de las diez y seis á las diez y siete, así como el modelo de la oferta inserto en el anuncio fijado en la Junta de Arbitrios, Jefatura Administrativa de la Plaza y vestíbulo del este Parque.

Si este acto resultare desierto se celebrará otro concurso el día 30 del mismo mes, admitiéndose productos extranjeros en la forma provenida en la Real orden de 25 de Febrero de 1914 (D. O. núm. 16).

Los gastos que origina este anuncio serán de cuenta del rematante, si lo hubiere, o con cargo a los fondos de Administración si el acto resultare desierto.

Melilla 8 de Julio de 1918.—El jefe del Detall, Salvador Grosso.—Visto bueno. El Director, Antonio Beaumud. 1636-b

LETRAS DE LUTO

La conducción á su última morada del cadáver de la monísima niña Conchita Carrero Sedefio, hija de nuestro buen amigo el auxiliar de Intendencia don José Carrasco, constituyó manifestación muy sentida de pesar, figurando en el duelo numerosos amigos y compañeros del padre de la finada.

El fútbol, materialmente cubierto de coronas, iba conducido en artística carroza de "La Siempreviva", arrastrada por seis caballos.

Precisó el duelo don Basilio León, don Juan Herrero, don Francisco García, don Guillermo Pérez Sierra, don Antonio Torregrosa y don Enrique Blázquez.

Llevaban las cintas las niñas Concha Andrés, Luisa Yerendi, Matilde Baurs, Carmen Lempar, María Ross Márquez y Carmen Gorzárez, comparsas de colegio de la finada.

A los atribuidos padres en cuyo sentido tomamos parte, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

•••

Ayer mañana á las diez fué conducido á la última morada el cadáver de nuestro estimado amigo don Julio Aguirre Rodríguez maestro de fábrica de Artillería.

El fútbol actuó asimismo con conmemoración.

Presidían el fútbol, el coronel don Rafael de la Revilla, tenientes coroneltes don Enrique Barba y don Andrés Rivedal, don Manuel Etteros y en representación de la familia don Andrés Sepúlveda.

Llevaban las cintas los compañeros del finado don Juan Velasco, don Juan Aja, don Marín González, don Emilio Herrera, don Fulgencio Pobladur y don José Sánchez Solá.

El fútbol iba conducido en una carroza de la empresa "La Siempreviva".

Rotábamos nuestro pésame á la familia del finado.

•••

A las cinco de la tarde fué conducido al Cementerio de la Purísima Concepción el cadáver de don Miguel López Gutiérrez.

De la presidencia del duelo formaron parte don Martín Arasa, don Policarpo Bonilla, don Trinidad Ortiz, don Galileo Cuadrado y don Pedro Ortiz.

Llevaban las cintas don Claudio Canales, don Cipriano Martínez, don Julián Landaluce y don Modesto Alcántara.

Del duelo formaban parte muchos amigos de la familia doliente.

El fútbol fué conducido en una artística carroza de la empresa "La Siempreviva".

A la atribuida esposa del fallecido don Cesárcela Torrentegal, hija y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

Art. 9º Cuando por pacto, costumbre ó reglamento se hallen establecidas ó se establezcan condiciones más favorables al descanso de las señifadas en la presente ley, seguirán rigiendo aquéllas, sin que se estimen modificadas por virtud de las disposiciones de la misma, tanto en lo referente á la jornada como en la renuncia á la excepción que pudiera aplicarse en virtud del artículo tercero.

Art. 10. Las personas que se hallaren en un establecimiento mercantil á la hora del cierre, podrán terminar sus operaciones, sin que en éstas se invierta más de media hora; pero como indicación de que las operaciones del día han terminado, se cerrarán todas las puertas, menos una, y ésta á la mitad, desde el momento señalado como hora para el cierre, y considerándose así terminado el trabajo de una manera efectiva, saldrá inmediatamente la dependencia á que esta ley se refiere, sin que pueda retenerse en el establecimiento más personal que si necesario para terminar las operaciones arriba indicadas, dentro de la media hora concedida.

Art. 11.—Durante la jornada de trabajo se concederá á las personas á que se refiere la presente ley, un descanso de dos horas para comer.

Art. 12. Se prohíbe durante las horas de cierre, todo vante en la vía pública de las mercancías que constituyen el comercio de los establecimientos á que se refiere la presente ley.

Art. 14. Un ejemplar, por lo menos, de esta ley se colocará en el sitio visible del local ó locales del establecimiento donde haya de ser aplicada.

Art. 15.—En la jornada de trabajo se concederá á las personas á que se refiere la presente ley, un descanso de doce horas en los días del lunes al sábado de cada semana, á favor de todas las personas que presten servicios por cuenta del dueño de un establecimiento mercantil, con remuneración ó sin ella, á jornal, sueldo ó participación de los beneficios, ó de destino, y que se hallen comprendidos en alguno de los conceptos siguientes:

1º Dependientes de comercio propietarios de dichos, es decir, las perchas de ambos sexos encargadas en tiendas, farmacias, almacenes y demás establecimientos similares, de vender al por mayor ó al por menor, ó de auxiliar á la venta dentro del mismo establecimiento, incluso en operaciones de escritorio y contabilidad.

2º Mozos de almacén, tienda, despacho ó oficio, carga, limpia, criador, consejero, recadero, reparadores, y en general, todas las personas que desempeñen trabajos manuales relacionados directamente con un establecimiento mercantil; y

3º Aprendices y meritorios de cualquiera de los conceptos mencionados en los números anteriores, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 22.

Art. 2º Para los efectos del precedente artículo, los establecimientos mercantiles y sus anejos se abrirán y cerrarán á las horas que fijen las Juntas locales de Reformas Sociales, teniendo en cuenta las diferentes condiciones de cada localidad y época del año. Los sábados podrá diferirse el cierre media hora.

Los pactos entre patronos y dependientes referentes á este punto que se hallaren establecidos á la publicación de la presente ley, no necesitarán ser ratificados.

Como locales anejos, sujetos, por tanto, á las prescripciones de esta ley, se considerarán todos los que tengan alguna relación con las operaciones mercantiles que se efectúan en el local principal, sea en la misma casa, con comunicación ó sin ella, sea en otra distinta.

Con objeto de que los recadiistas y reparadores que prestan servicios fuera del establecimiento no rebasen las horas de la jornada, establecidas de conformidad con el

párrafo anterior, comenzarán sus faenas una hora más tarde de la señalada para la apertura, y las terminarán una hora después de la del cierre. En los casos de excepción que señala el artículo tercero, así como en los más favorables á que atañe el artículo noveno, las horas de trabajo de los recadiistas y reparadores se dispondrán de tal modo que nunca excedan de la jornada legal ó convenida, sea dentro ó fuera del establecimiento.

El personal especial destinado á la limpieza de los establecimientos mercantiles podrá, de acuerdo con sus jefes, comenzar sus tareas una hora antes de la que se fija para la apertura, siempre que por esto no se altere la jornada máxima de trabajo señalada por esta ley.

Art. 3º No están comprendidos en lo que dispone el párrafo primero del artículo anterior respecto á las horas de apertura y cierre, los siguientes establecimientos:

1º Farmacia, tiendas de artículos de cirugía, ortopedia, sanidad y laboratorios.

2º Empresas de servicios funerarios.

3º Cafés, fondas, bodegas, carpinterías, pescaderías, convejerías, horcherías, puestos de refrescos, casas de comidas, que no sean á la vez tabernas ó expendedurias de bebidas alcohólicas, mercaores, panaderías, fruterías, verdulerías, ultramarinos, vaquerías, pastelerías y barberías.

4º Ventas de artículos de comer, beber y leer, en locales de espectáculos públicos, estaciones, trenes y buques.

5º Venta y distribución de periódicos y revistas en cualquier paraje.

6º Casas de baños.

7º Expendedurias de las Compañías Arrendataria de Tabacos y Timbres del Estado.

8º Cajas de Ahorros y Montes de Piedad.

9º Qualquier otro establecimiento similar á los anteriores.

Art. 5º Todas las excepciones de esta ley se entenderán sin perjuicio del derecho de las personas empleadas en los establecimientos exceptuados y comprendidas en la enumeración de los apartados primero á tercero del art. primero, de modo que todos, cualesquier que fuese la distribución de la jornada que se acuerde de conformidad con el art. sexto, gocean del descanso continuo de doce horas en los días del lunes al sábado.

Art. 9º Cuando por pacto, costumbre ó reglamento se hallen establecidas ó se establezcan condiciones más favorables al descanso de las señifadas en la presente ley, seguirán rigiendo aquéllas, sin que se estimen modificadas por virtud de las disposiciones de la misma, tanto en lo referente á la jornada como en la renuncia á la excepción que pudiera aplicarse en virtud del artículo tercero.

Art. 10. Las personas que se hallaren en un establecimiento mercantil á la hora del cierre, podrán terminar sus operaciones, sin que en éstas se invierta más de media hora; pero como indicación de que las operaciones del día han terminado, se cerrarán todas las puertas, menos una, y ésta á la mitad, desde el momento señalado como hora para el cierre, y considerándose así terminado el trabajo de una manera efectiva, saldrá inmediatamente la dependencia á que esta ley se refiere, sin que pueda retenerse en el establecimiento más personal que si necesario para terminar las operaciones arriba indicadas, dentro de la media hora concedida.

Art. 11.—Durante la jornada de trabajo se concederá á las personas á que se refiere la presente ley, un descanso de dos horas para comer.

Art. 12. Se prohíbe durante las horas de cierre, todo vante en la vía pública de las mercancías que constituyen el comercio de los establecimientos á que se refiere la presente ley.

Art. 14. Un ejemplar, por lo menos, de esta ley se colocará en el sitio visible del local ó locales del establecimiento donde haya de ser aplicada.

Art. 15.—En la jornada de trabajo se concederá á las personas á que se refiere la presente ley, un descanso de doce horas en los días del lunes al sábado de cada semana, á favor de todas las personas que presten servicios por cuenta del dueño de un establecimiento mercantil, con remuneración ó sin ella, á jornal, sueldo ó participación de los beneficios, ó de destino, y que se hallen comprendidos en alguno de los conceptos siguientes:

1º Dependientes de comercio propietarios de dichos, es decir, las perchas de ambos sexos encargadas en tiendas, farmacias, almacenes y demás establecimientos similares, de vender al por mayor ó al por menor, ó de auxiliar á la venta dentro del mismo establecimiento, incluso en operaciones de escritorio y contabilidad.

2º Mozos de almacén, tienda, despacho ó oficio, carga, limpia, criador, consejero, recadero, reparadores, y en general, todas las personas que desempeñen trabajos manuales relacionados directamente con un establecimiento mercantil; y

3º Aprendices y meritorios de cualquiera de los conceptos mencionados en los números anteriores, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 22.

Art. 2º Para los efectos del precedente artículo, los establecimientos mercantiles y sus anejos se abrirán y cerrarán á las horas que fijen las Juntas locales de Reformas Sociales, teniendo en cuenta las diferentes condiciones de cada localidad y época del año. Los sábados podrá diferirse el cierre media hora.

Los pactos entre patronos y dependientes referentes á este punto que se hallaren establecidos á la publicación de la presente ley, no necesitarán ser ratificados.

Como locales anejos, sujetos, por tanto, á las prescripciones de esta ley, se considerarán todos los que tengan alguna relación con las operaciones mercantiles que se efectúan en el local principal, sea en la misma casa, con comunicación ó sin ella, sea en otra distinta.

Con objeto de que los recadiistas y reparadores que prestan servicios fuera del establecimiento no rebasen las horas de la jornada, establecidas de conformidad con el

artículo 3º. Para los efectos del precedente artículo, el establecimiento mercantil y sus anejos se abrirán y cerrarán á las horas que fijen las Juntas locales de Reformas Sociales, teniendo en cuenta las diferentes condiciones de cada localidad y época del año. Los sábados podrá diferirse el cierre media hora.

Los pactos entre patronos y dependientes referentes á este punto que se hallaren establecidos á la publicación de la presente ley, no necesitarán ser ratificados.

Como locales anejos, sujetos, por tanto, á las prescripciones de esta ley, se considerarán todos los que tengan alguna relación con las operaciones mercantiles que se efectúan en el local principal, sea en la misma casa, con comunicación ó sin ella, sea en otra distinta.

Con objeto

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Línea de Melilla á Nador y San Juan de las Minas
Horario de los trenes á partir de 1 de Mayo de 1917

ASCENDENTES

TARIFA ordinaria	L.	S.	ESTACIONES	TREN E. 1		TREN E. 21		TREN E. 5	
				Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida
320	010	Melilla-Puerto	7.08	9.00	16.54	14.01	13.5		
360	030	Hipódromo	7.22	7.16	17.00	17.15	14.7	14.1	
150	075	Empalme	7.44	7.47	17.28	14.7	14.7	14.4	
110	105	Nador	8.00	8.01	18.18	18.20	14.5	14.5	
740	120	Segungan	8.16	8.16	18.40	15.13			
		San Juan de las Minas							

DESCENDENTES

TARIFA ordinaria	L.	S.	ESTACIONES	TREN E. 2		TREN E. 22		TREN E. 6	
				Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida
3.20	015	E. Juan de las Minas	11.19	11.28	8.48	8.44	17.48	17.44	
3.20	045	Hegangan	11.21	11.45	8.58	9.00	17.59	17.69	
1.50	020	Nador	12.08	12.08	9.26	9.25	18.24	18.25	
3.20	110	Hipódromo	12.16	12.18	9.51	9.48	18.52	18.55	
3.20	120	Docker	12.24	9.48			18.58	18.57	
		Melilla-Puerto							

NOTAS:

1.º Los trenes 1, 2, 5 y 6, empalman con los del mismo número del F. C. Nador-Zeleta.

2.º Los trenes números 21 y 22, son mixtos y el número de asientos, será limitado.

3.º Los trenes 1 y 6 pararán en el Atayán (Tercera Ocasia).

Melilla 1.º de Mayo de 1917.

OBSERVACIONES

Se pone su conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete en Kms., con descuento de 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniformes.

Los billetes de 1.º clase militar con 50 por 100 de descuento, sólo se expedían mediante la presentación de pasaporte.

Las clases 6 individuos de tropa tienen derecho al billete con el 40 por 100 de descuento, en 3.º clase, sin necesidad de pasaporte.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente: Carrozas de Juje

Única casa que anuncia hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmejorable sortido en cierceras de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cerca de todos clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia.

Teléfonos: Alvaro de Bazán, 76. Teléfono 223

Despacho: Prim, 10. Teléfono 123. Encargado en Nador: Gral. Jordana

Flores y Plantas del Jardín Valenciano

Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto á la Administración de Correos

Adornos de mesas y confeción de bouquets para bodas y bautizos a precios económicos

CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2.



ARREGLO DE JARDINES CUIDÁNDOSO DE SU CONSERVACIÓN

Teléfonos 36 y 99

FRANCISCO R. CALVACHE

GRAN ALMACÉN DE CEMENTOS Y YESOS

EXCLUSIVA DE LOS CEMENTOS LAND-FORT Y PULPO.

Agente para Melilla, Ceuta y Tetuán, de las máquinas de escribir "L. C. Smith & Bros"

Exposición, venta de máquinas y accesorios. Taller de reparaciones

General Pareja núm. 1. Teléfono 129. — Melilla

Folleto de "El Telegrama del Rif".

El Testamento Rojo

POR

XAVIER DE MONTEPIN

CASA EDITORIAL SOPIRA

ban húmedos, y Magdalena no trataba de desimular sus lágrimas.

La campana de la estación dió la señal de partida y una hora más tarde la anciana sirvienta y su joven amo llegaban al pueblo de Port Cévil.

Cuando Legarde y su compañero Saurí abandonaron el restaurante de la isla, volvieron á "Petit-Castel", donde el almuñer les esperaba. En el camino no hablaron más que del encuentro que habían tenido, y que les había dado á conocer á uno de los jóvenes á quienes ellos buscaban.

— Obraremos oportunamente — decía Santiago. — Nada debe hacerse antes de

que estemos instalados en París; pero hay que spresurar esta instalación.

— Yo lo arreglaré todo — respondió Pascual; — de manera que no perdamos tiempo.

Mientras almorcaban dijo á Angelita el doctor Thompson que en el transcurso de la siguiente semana se poseíanearan del hotel que había comprado en París.

— Como hemos convenido, mi querida prima, usted y María vivirán con nosotros en el hotel y convivir que se pongan de acuerdo con Rambert para los detalles de la mudanza. Creo que es inútil que conserve una habitación en esta villa. — No es así?

— Completely inútil — replicó la ex-corredora.

— Puede hacer transportar al hotel los muebles particulares de que no quiera desprenderte... y los cuales servirán para las dos habitaciones que ha de ocupar.

— Venderé los que no considere necesarios. — Cuándo me podré ocupar de ello?

— Desde mañana si le parece bien.

— Desde mañana, mi querido primo, estoy á sus órdenes. Y á propósito, ¿qué haremos de los criados?

— Los llevaremos á París. — Qué van á

hacer aquí sin nosotros? Desde mañana ocuparán su puesto en la portería del hotel.

— ¿Y mí, doctor — preguntó Marta, — no me reserva un papel activo en los cuidados de instalación?

— Ninguno, hija mía.

— ¿Por qué?

— Porque usted ha de permanecer aquí algunos días más.

— ¡Sola!

— De ninguna manera; buscaremos una mujer en estos alrededores para que le sirva, si es que no le desagrada esto.

— Quisido doctor — exclamó la joven, — nada que pueda convenirle me desagrada, y esperaré tranquilamente que me llame á su lado.

— No tendrás miedo de quedarte sola en esta casa tan grande?

— Miedo, no! — ¿Quién va á hacerme daño?

— Además que no estaré sola en absoluto, porque yo vendré con frecuencia, pues he de ejecutar aquí ciertos trabajos que considero indispensables.

— Yo les vigilaré si le parece, doctor.

— Perfectamente; cuento con usted para que imprima actividad á los obre-

ros. Cuando se terminó el almuerzo, Marta ayudó á Angelita á hacer los preparativos para su traslado á París, á fin de poder dar la última mano al arreglo del hotel. Santiago llamó á su presencia al matrimonio alsaciano, para anunciarles que al siguiente día tomarían posesión de su nuevo empleo, en el hotel de la calle Miramonti.

— Ahora — dijo el doctor á Pascual — vas á Joinville-le-Pont ó á Crétel, y buscas una doncella para que se quede en el servicio de Marta durante ocho días.

— Eso es cosa fácil.

— Además un maestro de obras.

— ¿Qué diablos piensas hacer?

— Yo te lo explicaré... aunque no lo creo necesario, porque lo comprenderás en seguida que me oigas dar instrucciones. No tardes, que te espero.

— Pascual salió; pero una hora después regresó, acompañado del maestro de obras.

— Aquí está la persona que necesita, señor doctor — dijo á Santiago presentando á aquél.

— Perfectamente — contestó el falso médico americano. — Tenga la bondad de seguirme; voy á indicarle los tra-

jos que deseo ejecutar á la mayor brevedad.

Y saliendo del salón bajaron al sótano donde se encontraba la cocina y la despensa, con ventanas una y otra sobre el parque.

— Voy á ausentarme por una larga temporada — dijo Legarde entrando en la despensa en compañía del maestro de obras; — en mi casa hay un mobiliario que no deja dár valor, vasijas, roperos y objetos de gran precio. Se que con frecuencia las casas inhabitadas por los moreadores, y no quisiera que por falta de precauciones la mía fuese saqueada. Estas ventanas abren hacia afuera, y es muy fácil introducirse en la casa.

— Si, pero las ventanas tienen rejas — objetó el albañil.

— Una llave basta para abrirse paso por entre los hierros.

— ¿Qué deseas, entonces?

— Desso en primer término los hierros más juntos y más sólidos, y las ventanas que abren hacia dentro, á fin de poner una verdadera resistencia á toda tentativa de evasión. Esto supongo que es cosa posible y fácil.

— Tienes usted razón, caballero, es lo más prudente. Hay muchos malhechores y todas las precauciones son pocas. Pondremos una verdadera puerta de prisión y emplearemos el nuevo sistema de ce-

rraduras.

— ¿Hay algo más que hacer?

— Aquí, no — respondió Santiago poniendo á la cocina. — Aquí necesito una cerradura igual á la otra.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

DIRECCIÓN EN BARCELONA

Servicio Melilla - Málaga - Melilla

LLEGADA de Melilla: los miércoles, viernes y domingo.

SALIDA para Melilla: los lunes, miércoles y viernes.

Servicio semanal. — Barcelona, Alicante, Almería, Melilla, Ceuta, Málaga, Algeciras y Barcelona.

Lunes. — Llegada de Almería y salida para Ceuta.

Servicio semanal. — Barcelona, Valencia, Málaga, Algeciras, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Tánger, Ceuta, Semanal. — Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona.

Jueves. — Llegada de Melilla y salida para Ceuta.

Sábado. — Llegada de Ceuta y salida para Almería.

Lunes y miércoles. — Algeciras y Peñón.

Viernes. — Cabo de Agua y Chafarinas.

Servicio quincenal. — Barcelona-Melilla-Norte, haciendo las escaleras de Barcelona, Valencia, Cartagena, Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, Vigo, Huelva, Cádiz, Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Delegación de MELILLA, calle General Marina, número 1. — Teléfono 177.